



**ПРОКУРАТУРА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**Прокуратура  
Ростовской области**

**Прокуратура  
Константиновского района**

ул. Коммунистическая, 66,  
г. Константиновск,  
Ростовская область, 347250

15.04.2015 № 7-10-15/2476

Директору ГБУ СОН РО «СРЦ  
Константиновского района»

Банниковой И.Н.

ул. Донская, д. 29, г. Константиновск,  
Ростовская область, 347250

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**

об устранении нарушений  
законодательства о социальной защите  
инвалидов

Прокуратурой Константиновского района совместно проведена проверка соблюдения государственным бюджетным учреждением социального обслуживания населения Ростовской области «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Константиновского района» требований к обеспечению условий доступа малогабаритных групп населения к объектам социальной инфраструктуры (далее – ГБУСОН РО «СРЦ Константиновского района»).

В ходе данной проверки выявлены нарушения закона, которые выразились в следующем.

В соответствии со ст. 15 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» правительство Российской Федерации, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления и организации независимо от организационно-правовых форм создают условия инвалидам (включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-проводников) для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры (жилым, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, спортивным сооружениям, местам отдыха, культурно-зрелищным и другим учреждениям).

Планировка и застройка городов, других населенных пунктов, формирование жилых и рекреационных зон, разработка проектных решений на новое строительство и реконструкцию зданий, сооружений и их комплексов, а также разработка и производство транспортных средств общего пользования, средств связи и информации без приспособления указанных объектов для доступа к ним инвалидов и использования их инвалидами не допускаются.

В случаях, когда действующие объекты невозможно полностью приспособить для нужд инвалидов, собственниками этих объектов должны

П1 № 353677

осуществляться по согласованию с общественными объединениями инвалидов меры, обеспечивающие удовлетворение минимальных потребностей инвалидов.

В соответствии со Строительными нормами и правилами СНиП 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», принятыми постановлением Госстроя РФ от 16.07.2001 № 73, проектные решения объектов, доступных для маломобильных групп населения, должны обеспечивать досягаемость мест целевого посещения и беспрепятственность перемещения внутри зданий и сооружений (п. 1.4 СНиП 35-01-2001).

В здании должен быть как минимум один выход, приспособленный для маломобильных групп населения. Согласно требований СНиП 30-01-2001, наружные лестницы и пандусы должны быть оборудованы поручнями. Пандусы должны иметь двухстороннее ограждение с поручнями на высоте 0,9 м (допустимо от 0,85 до 0,92 м) и 0,7 м с учетом технических требований к опорным стационарным устройствам по ГОСТ Р 51261. Расстояние между поручнями должно быть в пределах 0,9-1,0 м, колесоотбойные устройства высотой 0,1 м следует устанавливать на промежуточных площадках и на съезде. Поверхность пандуса должна быть нескользкой, отчетливо маркированной цветом или текстурой, контрастной относительно прилегающей поверхности.

В силу положений п.п. 1, 7 ст. 46 Федерального закона № 184-ФЗ от 27.12.2002 «О техническом регулировании» со дня вступления в силу настоящего Федерального закона впредь до вступления в силу соответствующих технических регламентов требования, установленные нормативными правовыми документами федеральных органов исполнительной власти, подлежат обязательному исполнению в части, соответствующей целям защиты жизни или здоровья граждан. Следовательно, требования СНиП 35-01-2001 об обеспечении доступности среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения являются обязательными для исполнения.

Создание доступной для инвалидов среды жизнедеятельности является составной частью социальной политики государства и публичной обязанностью органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и организаций независимо от организационно-правовых форм.

Обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социального назначения является одним из способов обеспечения их права на достойную жизнь и свободное развитие.

Вместе с тем, по результатам проверки установлено, что вход в здание ГБУСОН РО «СРЦ Константиновского района», расположенное по улице Донская, 29, в г. Константиновске, не обеспечивает удовлетворение минимальных потребностей инвалидов. Доступ инвалидов в данное здание фактически невозможен.

Таким образом, вследствие ненадлежащего исполнения своих должностных обязанностей сотрудниками ГБУСОН РО «СРЦ Константиновского района» допускаются систематические нарушения требований федерального законодательства о социальной защите инвалидов, выразившиеся в непринятии мер для удовлетворения минимальных потребностей инвалидов в обеспечении им беспрепятственного доступа в помещение ГБУСОН РО «СРЦ Константиновского района».

На основании изложенного и руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры Константиновского района и принять меры для устранения выявленных нарушений закона, а также причин и условий, способствующих им.

2. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц ГБУСОН РО «СРЦ Константиновского района», допустивших указанные нарушения закона.

3. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить прокурору в установленный законом месячный срок с приложением копий приказов о привлечении виновных лиц к ответственности.

4. О времени и месте рассмотрения представления заблаговременно уведомить прокурора района.

Прокурор района  
младший советник юстиции



М.А. Кравченко